

从我开始的社会主义核心价值观

○上关一中 714 班 杨润菊

人们常说：“青少年是祖国的希望，是初春的太阳，祖国的明天需要你们去创造。”然而，没有正确的社会主义核心价值观，我们又怎么能让这个社会真正进步呢？

孔子曾说过“人无言不立”。那么我们做到诚信了吗？当我们疲于奔命追逐金钱利益的时候，诚信似乎离我们越来越远。地沟油、瘦肉精、毒奶粉……这些我们并不陌生，因为它就在我们身边。是诚信的缺失，导致了这样

的结果。面对那么多以假乱真的产品，在善良人们无助的背后，是可怕的社会诚信受到严重冲击。

不要默然地说这些都与我无关。与同学约好时间却没有准时出现；在考场上抄袭作弊；作业未做谎称忘在家……这些难道不是发生在我们身上的事吗？我们还有什么资格说与我无关？

其实，诚信就是人生所要实现的价值，践行社会主义核心价值观，要从诚信开始。

我曾无数次看到这样的故事：青春，原本是一场美丽的旅行，是人生的花样年华。却因为青少年的好奇心，偏执和叛逆的心理，将自己的青春亲手葬送。本该在学校求学的年龄，却因否定自己，早早踏入这个社会，好逸恶劳纵使他走向监狱……当他茫然失措时，却忘了生下他，哺育他，望他成龙成风，如今却只能抱头痛哭……他就这样默默奉献着，默默地帮助着大家，却总是一声不

吭。看到这一幕幕，我不禁被他感动了，这是我好久都没见到过的善良，这就是所谓的正能量，这就是新时代所需要的力量！

爱国是我们的灵魂，是我们根本，爱国是伟大的品格。

爱国是林则徐的“虎门销烟”；爱国是郑成功的“收复台湾”；爱国是唐明皇的“太平盛世”……爱国，塑造了多少民族魂！我们又有什么理由不爱国？

生活在这个时代里，我们应当肩负起振兴中华的使命，从爱我生活的家乡——大理开始。我将努力学习，奋发向上，实现社会主义核心价值观，争做新时期文明大理人。

(指导教师：尹万)

争做文明大理人

○海东中学七年级 185 班 杨慧敏

作为一名大理人，首先我们就得学会文明做人、做事以及学会文明说话。那么是什么使平凡的生活变得不平凡，是什么使我们养成良好的习惯呢？是文明！什么是文明呢？

文明是我们中国的传统，当然也是我们大理人的传统，文明是每个学校里重视强调的，我们学校的校长当然也不例外了。我听爷爷奶奶说，以前的人们很和谐，也很文明，他们做事也很认真。

可是，现代生活逐渐变迁，有些已经把“文明”渐渐遗忘了。文明，我们一起努力，保护大理，呵护大理，争做一个文明大理人。

作为一名大理人，一个文明的好少年，在家里，尊老爱幼，孝敬父母，热爱劳动；在学校，互相尊重，互相帮助，团结友爱；在公共场所，爱护公物，保

护环境。争做一个有文明的大理人，只有这样，每天锻炼着自己，才能成为一个好少年。

当然，文明其实很简单，只要把垃圾扔入垃圾箱，想骂人的时候告诫自己要学会忍。文明就像一阵风，轻轻吹走了那些不好的习惯。就如老师说的，我们学生要有“三”要：在家要做一个好孩子；在校要做一个好学生；在社会上要做一个好公民。我们就像雷锋叔叔一样，乐于助人，争做文明大理人。

作为文明的使者，我们一起来努力，保护大理，呵护大理，争做一个文明大理人。只有这样，我们的家园才能变得更加美丽。

(指导教师：杨高仕)

致全体同学的一封信

○海东中学八年级 777 班 赵敏

亲爱的同学们：

你们好！

当春风吹绿大地时，当百花无限娇艳时，“五好小公民”的新风随之吹遍了每所学校，吹进了你我的心中。

在这美丽的花季，在祖国的大花园里，年少的我们就是祖国的未来，走在新城市的大街小巷，凝望着改革开放以来的新气象，做一个文明的中学生，对社会尤为重要。

让我们从身边的一点一滴做起，从小事做起。在学校，尊重老师，团结同学，不随地吐痰，不乱扔纸屑，不说脏话，听从老师的教诲；在家里，尊敬长辈，主动分担一些力所能及的家务；在公共场所，爱护花草，不践踏草坪，不损坏树木，给大家一个优美的

环境。总之，为了让我们的城市更美丽，更文明，每个人都要从自身做起，争做热爱祖国，文明礼貌，诚实守信，遵纪守法的“小标兵”，争做同学的“小伙伴”，做文明环保的“小卫士”，争做父母的“小帮手”。争做勤于自立的“小主人”。

作为爱国守法的“小标兵”，爱国守法是公民应尽的责任，更应把那些不为金钱、名利所动，无私奉献的革命先辈作为榜样；作为团结友爱的“小伙伴”，“众人拾柴火焰高”，只有大家团结一致，齐心协力，才能凝聚力量，才能让多彩的生活其乐融融；作为环保节能的“小卫士”，地球是我们唯一的家园，保护环境刻不容缓，人人节约资源，就能还自然一片绿色；作为热爱劳动的“小帮手”，劳

大理市文明办
大理市教育局 合办
大理市报社

大理市海东中学 177 班
赵敏
2014年4月15日
(指导教师：赵伟)

科学发展不停步

创新发展不停步



大理时报数字报刊平台

www.dalishixun.com

欢迎广大博友关注大理时报新浪微博

有新闻线索@大理时报

大理时报 DALISHIXUN

中共大理市委主办

传真电话:2121743

Email:dlsxtg@163.com

新闻热线:2121743 13577238900

2014年7月 31 日 星期四

农历甲午年 七月十五

小雨

16 ℃~27℃

第 192 期 编辑/陈曙娟

内部资料 免费赠阅

苍山“申世”系列报道

苍山申报世界地质公园迎“大考”

联合国专家组听取大理苍山“申世”汇报



7月29日，市委召开会议，对市委常委会班子党的群众路线教育实践活动专题民主生活会情况进行通报。

州委常委、市委书记褚中志主持会议并作情况通报。州委常委、州委政法委书记、市委副书记杜涛，市委副书记陈东发，市委副书记、海开委常务副主任杨晓，市政协主席薛伟民等领导出席会议。

褚中志通报了市委常委会专题民主生活会基本情况。他说，根据中央和省州党委的统一部署，在省委第十督导组、州纪委、州委组织部、州委活动办和州委第十五督导组的精心指导下，市委常委会于7月19日召开了党的群众路线教育实践活动专题民主生活会。州省督组高度评价此次专题民主生活会，认为市委常委会班子作风扎实，态度端正，各位常委在积极开展批评和自我批评的同时，直面问题，不回避，不推诿，感情真挚，态度诚恳，严肃认真地开展了相互批评，既吐“红脸”，又出出汗，“治病”的辣味，又有活泼、民主、热烈的氛围，达到了团结一批评一批的目的。

褚中志指出，市委高度重视专题民主生活会，严格按照省委、州委活动办、督导组的要求和指示，从解决思想认识入手，紧紧抓住集中学习、征求意见、查摆问题、谈心交心、对照检查等重要环节，在前期学习教育的基础上，再次要求“回头看”、再学习，使班子成员进一步理清了思路，增强了信心、放下了包袱，为召开专题民主生活会打下了坚实基础。市委常委会始终聚焦“四风”方面存在的突出问题是开门纳言、汇集民意，逐项对照、对号认领，认真对照“三严三实”以及焦裕禄、杨善洲等先进事迹，深入查摆问题。自5月份以来，市委常委会扎实开展交心谈心，开诚布公谈，聚焦“四风”谈，多次谈、反复谈，做到批评意见“亮底”，见人见事见思想，达到了沟通思想、相互帮助、找准问题、形成共识、加强团结的目的。

同时，市委常委会及成员深刻剖析，认真撰写对照检查材料，每道关口都严格把关，每份材料都经过多次修改，“不搞一次过关”。褚中志表示，专题民主生活会上，各位常委开门见山、揭短亮丑，查找出了“四风”方面存在的突出问题，列举了表现形式和具体事例。教育实践活动中，针对民主生活会查摆出来的“打车难”，城区改建、城乡规划、垃圾收集清运等问题，市委常委逐一认领，做到不漏、不缺，责任到人，任务倒逼，明确了努力方向，制定了整改措施，逐项整改到位。

记者 罗绍亮

国土资源部地质环境司副司长陈小宁，世界地质公园网络执行局成员、中国地质科学院地质力学所前所长龙长兴，国土资源部地质环境司处长袁小虹，国家地质公园网络中心、世界地质公园网络办公室工程师张志光及省国土资源厅副厅长李连举，地质环境处刁成宝陪同考察。究专家组提出的意见建议，举全省之力把苍山保护好、利用好，为全国357个民风福。

在上述环节中，大理苍山“申世”首席专家、昆明理工大学地质教授授奖，用生动的语言和形象的PPT，充分展示了苍山系统、独特而罕见的地质景观、人文人文。

考评组组长玛蒂尼说，考评组对实地考察评估工作非常期待，相信会在考察评估行程中有更多发现，收获更多惊喜。

李玉辉、杨艳华、朱华、彭国海等大理苍山“申世”专家，州委常委、副市长王德林，副市长段珍，市委副书记、市长李福安及州市相关部门负责人参加会议。

记者 周国斌 摄影报道

州委副书记、州长何华在汇报会上致辞。

他说，大理苍山是亚欧板块和印度板块碰撞隆起的杰作，是一本孕育了20多亿年的天然地质史书，是“大理冰期”和“大理石”的命名地，是变质岩石的博物馆，也是中国生物多样性最为集中的地区之一。神奇的地质演化作用和历史变迁，造就了苍山罕见的地质奇观、生态景观和人文景观，生物多样性突出，地质遗迹独特多样，系列

完整、典型稀有。

大理严格遵循“在保护中开发，在开发中保护”的原则，经过多年的发展，

苍山在地质遗迹保护、展示研

究、宣传和旅游服务等方面取

得显著成绩，赛道、保护区、科考步道、地质文化广场、地质公园博物院、游客服务中心、旅游服

务医疗、指挥室、公园网站和

数据库等软硬件设施得到

健全和完善，地质公园的保护和

建设卓有成效。同时，州人大修

订了《大理州苍山保护管理条例》。

州政府成立苍山世界地质

公园申报建设工作领导小组，组

大理州苍山地质公园管理局，明

确了苍山地质公园的投资、建设

和经营管理主体。大理将倍加珍

惜来之不易的申报机会，认真研

究苍山地质公园的申报条件，

为苍山申报世界地质公园打下

坚实的基础。

大理州苍山地质公园管理局

将全力以赴，确保苍山地质公

园顺利通过联合国教科文组织

的评估，早日实现苍山地质公

园申报世界地质公园的目标。

大理州苍山地质公园管理局

将全力以赴，确保苍山地质公

园顺利通过联合国教科文组织

市人社局践行群众路线服务保障民生

人社工作就是要始终坚持以民为本,从群众中来、到群众中去,把耳朵往下听、用眼睛往下看、把情感往下传,认真践行党的群众路线。党的群众路线教育实践活动开展以来,大理市人力资源和社会保障局切实强化学习教育、广泛听取意见,深入查摆问题、抓好整改落实,高起点谋划、高标准组织、高质量推进,扎实开展教育实践活动。

强化学习教育,提高思想认识。切实把解决思想问题看作是解决作风问题的关键和基础。通过领导班子带头学、组织党员集中学和对照典型认真学的方式强化学习教育。抓中心组学习制度,每周五一次职工集中学习制度,每周一期业务“便签学习”制度,利用业余时间开展自学,认真学习心得体会,形成了“领导带头学、大家比着学”的良好局面。

采取多种形式,广泛听取意见,坚持开门搞活动的原则,通过集中调研、座谈访谈、广开渠道明察暗访四种方

式广泛听取群众意见,最大范围、最大限度地征求群众的意见建议。紧扣人社工作重点难点问题,每位班子成员结合分管工作确定调研专题,带着问题下去,听取基层和群众的意见建议;坚持请进来和走出去相结合,主动听取服务对象的意见建议;采取网上调查、设置征求意见箱、接听投诉电话、回复网民留言等多种方式听取意见建议;深入人社系统的基层服务窗口进行明察暗访,及时纠正基层工作人员在工作纪律和作风方面存在的问题。

认真对照检查,深入查摆问题。针对征集的意见建议逐一认真梳理,对照“四风”问题条分缕析,认真自查确认,深刻查摆“四风”方面的问题,深刻剖析产生问题根源,制定整改措施,形成对账单和材料。对于查摆出来的“四风”问题,局领导班子成员认真对照检查,逐条进行自查确认,形成了个人

陈跃峰

坚持边查边改,抓好整

党的群众路线教育实践活动在大理



为了以实际行动绿化美化家园,全面推动美丽乡村建设,下关镇近日组织全体职工、各村居干部共300多人,到福星村福东福安置地开展义务植树活动,共种植了树苗600棵。

易婷 摄

“文明大理·公交优先”有奖征文启事

在大理市创建全国文明城市进程中,公交系统作为窗口服务业,其服务质量的好与差,反映的是大理的文明程度,代表的是大理的整体形象,为倡导文明乘坐公交新风尚,集中展示我市公共交通建设成果,树立公交系统新形象,提升公共交通的影响力,让“公交优先”的理念深入人心,经中共大理市委宣传部、大理市文明办、大理市交通运输局、大理市交警大队和大理市公共汽车有限公司独资有限责任公司、大理市报社共同研究,决定从即日起在《大理时报》上举办“文明大理·公交优先”有奖征文活动。

一、主题:围绕建设资源节约型、环境友好型社会的战略方针,谈谈对改进大理市交通拥堵状况、倡导“文明公交”、“公交优先”理念、优先发展城市公共交通重要性、紧迫性的认识和感受,对大理公共交通发展、公交形象提升、提高服务质量,方便市民出行、文明乘坐公交等方面提出建设性的意见和建议,让更多的人认识理解公交、关心公共交通事业发展。

二、体裁及字数:文章体裁不限,可以是通讯、散文、言论、短评、现场短新闻,稿件字数在

1200字以内。
三、奖项及奖金设置:本次有奖征文活动设一等奖3名,奖金每名1000元;二等奖6名,奖金每名600元;三等奖12名,奖金每名400元;纪念奖若干名。
四、投稿时间:从2014年7月9日至2014年12月15日止(以当地邮戳为准)。
五、投稿方式:电子邮件发至dlsxtg@163.com,来稿请寄:大理市下关苍山路23号《大理时报》编辑部,邮编:671000,电话:2183183,并在信封右上角注明“文明大理·公交优先”有奖征文字样。

六、评审:征文活动结束后,由主办、承办单位聘请专家组进行评审组,对征文进行评选,评选结果于2014年12月底在《大理时报》上公布,所有获奖者由举办单位颁发获奖证书和奖金。

七、其他:征文必须系作者原创,如出现抄袭等情况,文责自负;编辑有权对稿件进行适当修改,征文一经刊发,即付稿酬;参赛稿件一律不退还,请作者自留底稿。

八、文明大理·公交优先”有奖征文活动组委会
2014年7月9日

关迤社区开展“科普零距离”活动

近日,下关镇关迤社区开展“科普零距离”活动,提升居民科学文化素质。

活动分四组进行:一组志愿者以入户面对面宣教的方式开展

科普进家庭宣传活动;二组志愿者进入烟厂小区,以发放宣传资料、粘贴环保宣传画的方式,进行科普宣传;三组志愿者走进餐馆,向餐馆和消费者赠送宣传材料,李红霞

文明大理·公交优先 有奖征文

大理公交应率先使用新能源车

○文斌

“大庆油田现在从地下抽出的90%是水,10%是油……”业内人士的话让人们担忧,作为中国最大的油田,产量在逐步下降,开采成本却上升,情况不容乐观。据专家预测,按照目前的消费量,地球上的石油只能支撑50年,人类必须寻找新能源替代。

减少石化资源的消耗,保护环境;出行尽可能采用公共交通,减少私家车使用;创造有利条件,使公交更加便利快捷,正成为越来越多人的共识。我国城市公交基本由政府举办,各级政府应发挥主导作用,在政策指导,产业扶

持,资金投入等方面加强工作,支持新能源车的发展,大理市应率先采购使用新能源公交车,在全国做一个表率。

大理市率先使用新能源公交车,有以下几个优势及意义:作为全国知名的旅游城市,大理的pm2.5指标常年为优,被雾霾困扰的国人所羡慕。大理率先使用新能源公交车,可减少废弃物的排放,

树立良好的榜样,进一步保护好优良的空气。其次,大理公交线路比较平缓,里程适中,早发车晚收车时间不像大城市那样长,可以保证长时间的充电,也可在终点站换电瓶。同时,公共交通率先使用新能源车,可在广大市民中树立示范,引导大家环保出行,减少甚至不开私家车,积极购买新能源车,减少碳排放,保护好大理的美丽山水。

大理市公交应率先使用新能源公交车,可减少废弃物的排放,

树立良好的榜样,进一步保护好优良的空气。其次,大理公交线路比较平缓,里程适中,早发车晚收车时间不像大城市那样长,可以保证长时间的充电,也可在终点站换电瓶。